

# 我省城市裸露土地将全部绿化

## 新建小区有裸露土地未绿化的不发给验收合格证

本报济南10月7日讯(记者 张璐) 住房和城乡建设厅、财政厅、国土资源厅、交通运输厅、水利厅和林业厅等单位,日前联合下发了全省城市裸露土地绿化工作实施方案,城市裸露土地绿化是我省整治建设扬尘的重要部分。根据实施方案,我省将在城市规划区范围内,对没有植被覆盖的土地全面实施绿化。

根据方案,我省将对对机场、火车站、汽车站、商场、宾馆酒店、文体中心等大型公共建筑周边的裸露土地进行高水平绿化,丰富绿化景观。广场硬铺装

面积较大、绿地面积较小的地块,将兼顾使用功能和景观效果,采取破硬造绿、见缝插绿等方式栽植法桐、国槐、栾树等大规模苗木。对公共绿地中的裸露地要进行补植,做到应绿化的面积全部绿化。现有室外停车场要逐步改造成为上有林荫覆盖、下有耐践踏草坪的生态停车场。

城区主次干道、街巷两侧、商铺门前的裸露地实行横到边、竖到沿、拉网式的绿化补植,种植花灌木和地被植物,与道路绿化连为一体,形成系统。对缺株的行道树进行补植,树种、规格

要与相邻植株保持一致。

对道路绿地中土壤高度超过路缘石的超高土,进行全面排查和治理,做到绿化土低于路缘石5厘米以上。强化城市外环路两侧绿化,建设乔木、灌木和花草组合而成的防护林带。

对现有河道实施综合治理改造,河道外滩需进行景观绿化。

新建庭院小区绿化不达标,裸露土地未能有效绿化的,不予核发竣工验收合格证,工程不得交付使用。既有老旧庭院和小区将进行系统的绿化提升和改造,对裸露土地采取绿

化补植措施。因旧城改造、城中村改造、违章建筑拆除等产生的空闲地块,要优先考虑规划建设公园绿地。

高速公路、国道、省道、铁路等主要通道穿城路段两侧,建成绿化景观好、生态功能强、综合效益高的绿色长廊。

省住房和城乡建设厅将会同省直有关部门,每年组织对各设区市裸露土地绿化工作进展情况进行现场核查。工作进展不力将被约谈,裸露土地绿化工作也将纳入园林城市、森林城市、绿化模范城市、水生态文明城市和人居奖等考评体系。

## 青岛在全省首设海员艾滋病监测点

本报青岛10月7日讯(记者 杨林) 日前,青岛市成立山东省首个海员群体艾滋病监测哨点,第一批对400名海员进行监测,未发现艾滋病病毒携带者。

7日,记者从山东省疾控中心获悉,为了及时掌握远洋作业船员的艾滋病流行趋势,提高远洋作业船员的艾滋病防范意识,山东省日前在青岛远洋运输公司门诊部设立了出国海员艾滋病监测哨点,对出国海员人群进行艾滋病监测,这也是山东省首个海员人群艾滋病监测哨点。该监测哨点的建立也扩大了青岛市艾滋病监测哨点的范围,有利于更全面掌握青岛市艾滋病的流行趋势。

## 青州王府游乐园发现宋代完整古墓

本报潍坊10月7日讯(记者 赵磊 王琳) 青州市王府游乐园的山楂园里前不久发现了古墓群。青州市博物馆青州文博考古队对此进行了挖掘,目前已勘探发掘九个比较完整的唐宋代古墓,其中一个宋墓是近几年国内发现的最完整的宋墓之一。

7日下午,记者来到王府游乐园南侧山楂园,穿梭在硕果累累的山楂林中,看到了发掘出来的各具特点的墓坑。墓中文物已被清理保存至博物馆,但墓坑都保存完好,能清楚看出墓穴形状,其中一个墓中还有一具保存完好的遗骨。据考古人员介绍,因该墓当年曾被盗墓者盗掘过,这具骨骼应该是一盗墓者的遗骨。

青州市文物管理所所长庄明军介绍,经过一段时间的考古挖掘,综合以上墓室发现,该墓群为青州地区较大的唐宋墓葬群,出土文物较丰富,已出土珍贵文物200余件,部分填补青州市博物馆藏品空白。其中在完整的宋墓出土的文物为研究宋代丧葬风俗提供了很好的实物依据。

## 酒后驾车出车祸 开着“瘸”车去修车

本报泰安10月7日讯(记者 曹剑) 6日晚,一辆白色轿车在泰安和济南交界处发生比较严重的事故,酒后的驾驶员竟然开着爆胎的事故车来泰安修车,在被交警拦下时,爆胎的车轮磨得只剩下轮毂。

6日晚上,泰安交警二大队执勤人员巡逻到老汽车站转盘附近时,发现一辆白色轿车外观已经严重变形,从尾部看这辆车明显重心不稳,警车上前拦住该车。一看车前脸更加让人惊讶,前保险杠不知去向,露着防撞钢梁,前挡风玻璃也破碎不堪,而最让交警惊讶的是,这辆车的右前轮胎已经磨光了,轮毂露在外面。

驾驶员任某自称在济南和泰安交界处发生事故,开车来泰安是为了修车。车子撞成这样,不叫救援车辆自己开车到修理厂,实在是太危险。交警估算从济南泰安交界的界首开始算起,这辆车已经开了十七八公里,路上没发生二次事故真是万幸。

驾驶员的怪异举动引起交警注意,用酒精测试仪检测,任某血液酒精含量为50mg/100ml,属于酒后驾驶。



停泊在黄海明珠北侧的军舰引得不少市民好奇地驻足观看。 本报记者 韩逸 摄

## 一退役驱逐舰常驻烟台海边

### 132舰移交军校用于教学实习和开展国防教育

本报烟台10月7日讯(记者 刘清源) 6日午夜,退役的海军驱逐舰132舰成功坐滩烟台市区海边,此后132舰将常驻烟台,供海军航空工程学院实习教学,并开展国防教育宣传。

7日,烟台市莱山区黄海明珠北侧停靠的一艘海军驱逐舰引发众多市民、游客的围观和热议。这艘军舰为海军132舰(合肥舰),长132米,重3250吨。于6日晚11:30左右(当地海潮最高值时),在陆地上两个绞盘、三台(每台重10吨)缆机、两

条300马力的辅助船、5条渔船的合力作用下,经由固定在132舰上的4个卯点,在午夜时分成功坐滩市区近海岸边。

作为一艘军舰,132舰的底部为尖形的,停在海中如果遇到风暴雨潮,会导致船身倾斜摇摆,有很大安全隐患。为此,132舰的停靠采取坐滩方案,停泊海滩用大石头填平,底部设置托架,舰身浇灌1600吨混凝土,这样将军舰压实在了海滩上。

据介绍,132舰停靠位置在最优良的泊位,位于景

观大道海滨中路,与标志性景观黄海明珠平行,市民可近距离观看真实的海军驱逐舰,成为当地一道靓丽的风景。

据悉,132舰为我国自行设计制造的第一型导弹驱逐舰,曾两次荣立集体二等功,服役30年,在2012年退役。退役后移交到海军航空工程学院,将用于该学院的实习教学,同时用它开展国防教育宣传。

右图:舰上的军用望远镜可清晰地看到千米外的地方。本报记者 韩逸 摄



## 低血糖游客晕倒四天后被发现

### 独自在泰山游览时迷路,未带食物体力不支昏迷

本报泰安10月7日讯(记者 邢志彬 通讯员 孙国锋) 一名低血糖游客在泰山大天烛峰景区迷路后晕倒。四天后的9月30日下午他才被发现,消防官兵和景区工作人员经过4小时救援把他从山里救出送到医院。经过治疗这名游客已恢复健康,目前已返回家中。

9月30日下午6点,在大天烛峰西南侧,管理区一名工作人员巡逻至此,看到一条小道上趴着一名男子,他立即上前查看情况。这名男子虚弱地告诉工作人员,

他姓刘,今年24岁,是来自河南周口市的一名游客。四天前他独自来泰安游玩,9月26日他从天烛峰下山时迷了路,他有低血糖,身上又没有带食物,最终体力不支晕倒在山上,一直昏迷两三天后他才醒来,他吃力地爬到路边等候救援,因所处地方偏僻,一直等到现在才被发现。

因此时天就要黑下来,此处又难通行,这名工作人员自己无法对小刘施救,于是赶紧打电话报警寻求援助,然后自己一直守候在小

刘身边。4个多小时后,多名天烛峰消防中队官兵和景区工作人员翻过两个山头后赶到了这里。在黑暗中,众人用手电照着山路把小刘抬下山去,随后120急救车又迅速将小刘送往解放军第88医院救治。经过救治,小刘最终完全清醒过来。

10月1日下午,小刘基本痊愈,由于下山途中钱包、手机都遗失,身无分文的小刘和家人联系不上,民警于是把他送到泰安市救助中心安置。目前,小刘已返回家中。

医生提醒

### 低血糖旅行者 随身带几块糖

低血糖人群外出旅游,医生特别提醒,应注意在口袋里放几颗糖,最好是巧克力或是水果糖。出现低血糖症状,如果身上没有带糖果,也可以喝一些甜的饮料,如果出现低血糖症状并突然晕倒,应当立即让其平躺休息,松开衣服的扣子,并在病人口腔黏膜、牙龈上涂抹蜂蜜等。如果用上面的方法都没有使低血糖的症状缓解,应立即送往医院。